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Svar på spørgsmål 7 (Alm. del): 19-01-2011
I brev af 16. december 2010 har udvalget efter ønske fra Line Barfod 
(EL) stillet mig følgende spørgsmål:

Spørgsmål 7:
"Er ministeren enig i, at uddannelse af ledige eller fyringstruede kortud-
dannede er en højprioriteret opgave, hvis de skal bringes tilbage til ar-
bejdsmarkedet – og i bekræftende fald hvorfor vi så ser regeringen gen-
nemføre forringelser i SVU samt faldende brug af uddannelsesrevalide-
ring og –aktivering?"

Svar:
Jeg er enig i, at det er en højt prioriteret opgave at sikre en velkvalificeret 
arbejdsstyrke med kompetencer, der matcher arbejdsmarkedets behov.

Jeg vil gerne pointere, at SVU – som ligger inden for mit ressort – er en
ydelse, der er målrettet imod beskæftigede. 

Ledige og personer, der snart bliver ledige, og som mener, at de har be-
hov for ajourføring af deres kompetencer, bør træffe aftale om eventuel-
le uddannelsesforløb med beskæftigelsesmyndighederne, som jeg tidlige-
re har oplyst over for Folketingets Uddannelsesudvalg. Jeg henviser til 
besvarelsen af spørgsmål 34 til L 41 – forslag til lov om ændring af lov 
om statens voksenuddannelsesstøtte (SVU).

Beskæftigelsesministeren, som har ansvaret for tilbud til ledige, har op-
lyst følgende:

Danmark har klaret sig bedre gennem krisen, end mange havde frygtet. 
Situationen på arbejdsmarkedet er bedre end de i lande, vi normalt sam-
menligner os med. Vi ved, at ca. 3 ud af 10 nyledige er tilbage i job efter 
3 måneder. 
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Intentionen med jobcentrenes indsats er, at ledige hurtigst muligt kom-
mer i arbejde. Jobcentrene giver uddannelse til ledige, når det er den kor-
teste vej til at komme i arbejde. For unge ledige uden en uddannelse er 
målet dog, at de får en uddannelse.

For så vidt angår forsikrede fuldtidsaktiverede er antallet, der har fået 
vejledning og opkvalificering, steget fra knap 7.900 i 3. kvartal 2007 til 
godt 13.300 i 3. kvartal 2010. 

Når det gælder fuldtidsaktiverede kontant- og starthjælpsmodtagere er 
vejlednings- og opkvalificeringsforløb i samme periode steget fra knap 
17.600 til knap 23.900.

Med hensyn til uddannelsesrevalidering kan det oplyses, at niveauet for 
fuldtidsaktiverede personer på uddannelsesrevalidering er næsten 
uændret fra 3. kvartal 2007 til og med 3. kvartal 2010. 

Når det drejer sig om 6 ugers selvvalgt uddannelse for forsikrede ledige, 
er det sådan, at der netop er indført et prisloft for køb heraf. Til trods 
herfor forventes det, at der i 2011 vil blive brugt 363 mio. kr. på ordnin-
gen, og at aktiviteten vil udgøre 2.610 fuldtidspersoner.

Med venlig hilsen

Tina Nedergaard


